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PRESSE-INFORMATION

Bestens geschützt von Kopf bis Fuß
BORNACK präsentiert aktuellste Entwicklungen und Anseilschutz-Innovationen auf der  A + A 2011
Heilbronn, September 2011.
Ein Besuch auf BORNACKS Messestand auf der A + A 2011 in Düsseldorf gehört zum Pflichtprogramm für Akteure aus Energie, Wasserwirtschaft, Windkraft, Telekommunikation, Handwerk, Dienstleistung und Rettung: BORNACK, Komplett-Anbieter für ganzheitliche Anseilschutzkonzepte, stellt wichtige Innovationen seines Produktangebots vor und gibt einen Überblick über die aktuellsten Entwicklungen bei Schutzausrüstungen und Sicherungssystemen ihrer jeweiligen Branche. 
Im Mittelpunkt stehen dieses Jahr auf der A + A Neuigkeiten und Verbesserungen bei der  PSA (Persönliche Schutzausrüstung), der Abseilrettung, der Werkzeugsicherung und des Steigschutzes. „Wir haben uns zum Ziel gesetzt, die Arbeitswelt sicherer zu machen“, sagt Klaus Bornack, Geschäftsführer der BORNACK-Gruppe. „Für uns ist es eine großartige Gelegenheit, unsere Produkt-Innovationen und Neuentwicklungen auf der größten und international führenden Messe für Arbeitssicherheit dem Fachpublikum zu präsentieren“, ergänzt er.

Bei der PSA dreht sich alles um die optimale Abstimmung von verschiedenen Ausrüstungen, die kombiniert getragen werden. Zu den Themen gehören hier die effiziente und Sicherheit steigernde Verbindung wie zum Beispiel von Auffanggurt und Atemschutz oder die Kombination von Rettungsschlaufe und Feuerwehrschutzbekleidung. Im Bereich Werkzeugsicherung präsentiert BORNACK kluge Helfer wie zum Beispiel für den Schraubendreher. Darüber hinaus zeigt BORNACK neueste Techniken und Geräte in der Abseilrettung. Im Steigschutz, in dem seit Kurzem neue Normen gelten, kann BORNACK drei Systeme vorstellen, die nach EN 353-1 zertifiziert sind. Hinzu kommen Produktneuheiten wie BORNACKS OFFshore-Überlebensanzug und die neue OFFShore-Gurtserie BORNACK STRIPE.
  

Weitere Informationen unter www.bornack.de.
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